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∆ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ 

 

Μετεξέλιξη του Οργανισµού Κωπαϊδος σε φορέα δηµόσιου χαρακτήρα, 

µετά από εκκαθάριση των υποχρεώσεών του και µεταβίβαση σ΄αυτόν όλης 

της περιουσίας του.  

---------------------- 

 

Με συγκεκριµένες προτάσεις, γνωστοποιήθηκε η θέση της Περιφέρειας, 

προς τους Υπουργούς ∆ιοικητικής Μεταρρύθµισης & Ηλεκτρονικής 

∆ιακυβέρνησης και Αγρτοικής Ανάπτυξης & Τροφίµων, µετά την τελευταία 

συνάντηση, στο Υ∆Μ για το σχέδιο  Νόµου «περί κατάργησης του Οργανισµού 

Κωπαϊδος», όπως διαµορφώθηκε  

Ο Αντιπεριφερειάρχης Γιώργος Μουλκιώτης, αναφέρεται στην πάγια 

θέση όλων των φορέων της Βοιωτίας, που έχει επανειληµµένα εκφραστεί στο 

αρµόδιο Υπουργείο  Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων, που είναι η µετεξέλιξη 

του Οργανισµού Κωπαϊδας σε ένα σύγχρονο φορέα δηµόσιου χαρακτήρα, µετά 

από εκκαθάριση από το κράτος όλων των υποχρεώσεών του και µεταβίβαση 

σε αυτόν όλης της περιουσίας. 

Επίσης επιµένει στην απόλυτη συνεργασία και συνεννόηση των δύο 

Υπουργείων, πριν την κατάθεση του σχεδίου νόµου στην Βουλή, για την 

αλληλοενηµέρωσή τους και για να αντιµετωπιστούν όλες οι ιδιαιτερότητες του 

Οργανισµού. 

Ειδικότερα προτείνονται τα ακόλουθα: 

I.   ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ από το Ελληνικό ∆ηµόσιο, (ΥπΑΑΤ- Υπ. 

Οικονοµικών), δια των αρµοδίων οργάνων του, όλων των 



υποχρεώσεων και  απαιτήσεων, ως  και εξυγίανση του Οργανισµού 

Κωπαϊδος,  πριν τη µεταβίβαση. 

II.   Μεταβίβαση του συνόλου της περιουσίας του ΝΠ∆∆ «Οργανισµός 

Κωπαΐδας», ακίνητης και κινητής, για την καλύτερη αξιοποίησή της 

και στήριξη του συνολικού έργου που έχει να επιτελέσει το διάδοχο 

σχήµα διοίκησης και διαχείρισης των υδατικών πόρων, της 

άρδευσης και των υποδοµών.  

III.      Να δίνεται, από το νόµο που θα ψηφιστεί, η δυνατότητα στην 

Περιφέρεια, για σύσταση νέου νοµικού προσώπου, δηµοσίου 

χαρακτήρα, µε τη συµµετοχή στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο εκπροσώπων της 

Περιφέρειας, των ∆ήµων και των ΕΑΣ.  

Η πρόταση του Υπουργείου για  ένταξη του Οργανισµού Κωπαϊδας ως 

υπηρεσίας της Περιφέρειας, στην Γενική ∆ιεύθυνση Αγροτικής Οικονοµίας & 

Κτηνιατρικής, θα προκαλέσει µόνο προβλήµατα και δυσλειτουργίες, καθόσον 

οι λειτουργίες του, αφορούν κύρια ενέργειες και δράσεις µέσα στο Κωπαϊδικό 

πεδίο, καθόλη τη διάρκεια του έτους.  

Αντίστοιχος σύγχρονος φορέας είναι ο Οργανισµός Ανάπτυξης Κρήτης 

[ΟΑΚ]  (Ν. 4178/2013) και αποτελεί παράδειγµα αναπτυξιακού σύγχρονου 

φορέα, του οποίου αξιοποιούµε την εµπειρία των θετικών του λειτουργιών 

και αποτελεσµάτων, αλλά µε δηµόσιο χαρακτήρα 

IV.       ∆ιατήρηση του υφιστάµενου προσωπικού. Να γίνει ρητή αναφορά, για 

δυνατότητα πρόσληψης προσωπικού του νέου φορέα, κατ΄ εξαίρεση των 

απαγορεύσεων. 

V.        Η αρµόδια ∆ιεύθυνση της Γενικής ∆ιεύθυνσης Αγροτικής Οικονοµίας 

και Κτηνιατρικής  της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, θα εκδίδει 

βεβαίωση για άδεια χρήσης νερού άρδευσης, εφ΄ όσον προσκοµιστεί, ως 

υποχρεωτικό δικαιολογητικό από τους παραγωγούς, προκειµένου να  

υποβάλουν την αίτηση- δήλωση  Ενιαίας Ενίσχυσης (ΟΣ∆Ε) στα πλαίσια 

του κανονισµού της Πολλαπλής συµµόρφωσης ΚΑΝ ΕΕ 79/2009, 

65/2011 και 1698/05, βεβαίωση καταβολής των οφειλόµενων τελών 

προς τον Οργανισµό Κωπαίδας ή ότι έχουν νόµιµα ρυθµιστεί, σύµφωνα 

µε τα προβλεπόµενα στον νόµο. 

VI. Να προβλεφθεί ρητά, η απαγόρευση µεταβολής χρήσεως γης στο  Κωπαϊδικό 

Πεδίο. 

 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΒΟΙΩΤΙΑΣ 


